
（１）

（２）

（３）

（４） 通 （ 34 41 ）

（５） ％

（６）

アンケート送付日 令和２年９月１４日

アンケート回答締切日 令和２年１０月１５日

アンケート回答数 34 世帯 名

アンケート回収率 60.7

その他

　記述による回答については、漢字への表記替え、句読点や誤字脱字の訂正以外は原
文のまま掲載しています。ただし、原文のままでは個人が推測又は特定される可能性
がある部分については、回答内容の趣旨に影響がない範囲で修正しています。

【令和2年度第1回】

吹田市立吹六留守家庭児童育成室
1学期・夏休みの利用に関するアンケート

【送付概要】

アンケート送付世帯数 56 世帯
(令和２年８月３１日在籍数）

　　　同　　　児童数 65 名
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回答項目

人数

構成比率

(平成２９年９月１日末在籍数）

（１）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

（２）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

1年 2年 3年 4年以降 未回答 合計

１　お子様の学年（令和2年4月の学年）

36.6% 19.5% 22.0% 22.0% 0.0% 100.0%

15人 8人 9人 9人 0人 41人

24人 7人 3人 34人

70.6% 20.6% 8.8% 100%

２　ご利用日時等について
1学期中の利用時間はどのくらいですか？（最も多い時間をお答えください。）

ア イ ウ 合計

１７時まで（延長保育を利用せずに帰宅）

１８時３０分まで（延長保育を利用して１８時３０分までに育成室にお迎え。）

１９時まで（延長保育を利用して１９時までに育成室にお迎え。）

夏休み中の利用時間はどのくらいですか？（最も多い時間をお答えください。）

ア イ ウ 未回答 合計

24人 7人 3人 0人 34人

70.6% 20.6% 8.8% 0.0% 100%

１７時まで（延長保育を利用せずに帰宅）

１８時３０分まで（延長保育を利用して１８時３０分までに育成室にお迎え。）

１９時まで（延長保育を利用して１９時までに育成室にお迎え。）

1年 2年 3年 4年以降

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア イ ウ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア イ ウ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（３）

ア ： から まで … 3 人

イ ： から まで … 0 人

ウ ： から まで … 0 人

エ ： から まで … 0 人

オ ： から まで … 4 人

カ ： から まで … 0 人

キ ： から まで … 0 人

ク ： から まで … 2 人

ケ ： から まで … 2 人

コ ： から まで … 0 人

サ ： から まで … 1 人

シ ： から まで … 9 人

ス ： から まで … 2 人

セ ： から まで … 2 人

ソ ： から まで … 3 人

タ ： から まで … 0 人

チ ： から まで … 0 人

ツ ： から まで … 0 人

テ ： から まで … 6 人

ト ： から まで … 0 人

ナ ： から まで … 0 人

ニ ： から まで … 0 人

ヌ ： から まで … 0 人

ネ ： から まで … 0 人

ノ ： から まで … 0 人

ハ ： から まで … 0 人

ヒ ： から まで … 0 人

フ ： から まで … 0 人

ヘ … 0 人

一日保育 7時30分 延長保育 17時30分

一日保育 7時30分 延長保育 18時00分

希望する開室時間を教えてください。

一日保育 7時30分 延長保育 17時00分

一日保育 7時30分 延長保育 19時30分

一日保育 7時30分 延長保育 20時00分

一日保育 7時30分 延長保育 18時30分

一日保育 7時30分 延長保育 19時00分

一日保育 8時00分 延長保育 18時00分

一日保育 8時00分 延長保育 18時30分

一日保育 8時00分 延長保育 17時00分

一日保育 8時00分 延長保育 17時30分

一日保育 8時00分 延長保育 20時00分

一日保育 8時30分 延長保育 17時00分

一日保育 8時00分 延長保育 19時00分

一日保育 8時00分 延長保育 19時30分

一日保育 8時30分 延長保育 18時30分

一日保育 8時30分 延長保育 19時00分

一日保育 8時30分 延長保育 17時30分

一日保育 8時30分 延長保育 18時00分

一日保育 9時00分 延長保育 17時00分

一日保育 9時00分 延長保育 17時30分

一日保育 8時30分 延長保育 19時30分

一日保育 8時30分 延長保育 20時00分

一日保育 9時00分 延長保育 19時00分

一日保育 9時00分 延長保育 19時30分

一日保育 9時00分 延長保育 18時00分

一日保育 9時00分 延長保育 18時30分

一日保育 9時00分 延長保育 20時00分

その他
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（１）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

65.3

（１）

（２）

（３）

（２）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

３　育成室の運営等について
宿題の取り組みについて

ア イ ウ 未回答 合計

適当である。

宿題は家庭で行い、育成室では行うべきではない。

その他。

・「ウ」の回答

31人 0人 3人 0人 34人

91.2% 0.0% 8.8% 0.0% 100%

おやつの取り組みについて

ア イ ウ エ オ 未回答 合計

その家庭によるので、こどもたちに任せたらいいと思います。

勉強する時間を作ってくれてた。

しっかりと行うように言って欲しい。

34人

85.3% 0.0% 2.9% 0.0% 11.8% 0.0% 100%

29人 0人 1人 0人 4人 0人

適当である。

もっと量を増やすべきである。

もっと量を減らすべきである。

もっと種類を増やすべきである。

その他。

ア ウ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア ウ オ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

（１）

（２）

（３）

（４）

（３）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

・カ …

・キ …

（１）

・「ウ」の回答

お腹いっぱいで晩ご飯をあまり食べないことがよくある。

分量を選べるようにしてほしい。現状、出されたおやつを食べきることのみ許される状態。食べな
い、持ち帰る選択肢はNG。子どもは好きなおやつは食べるがそうでないものは残すが、給食と違うの
で選択肢があった方が良い。

・「オ」の回答

保育内容について

ア イ ウ エ オ カ キ 未回答 合計

子ども達みんなで行う取り組みをもっと増やすべきである。

自由な遊び時間をもっと増やすべきである。

もっと指導員が中心となり遊びを組み立てていくべきである。

社会のルールやマナー等の社会的な規範を高める活動をするべきである。

その他。

・「キ」の回答

学習時間を増やしてほしい。

何を食べてるのか教えてほしい。

今のままで良いと思う。

出来るだけ身体に影響の少ないおやつを希望します。

2.6% 0.0% 100%

このままでよい。

イベント（お誕生日会、クッキング保育等）をもっと増やすべきである。

81.6% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 13.2%

31人 0人 1人 0人 0人 5人 1人 0人 38人

ア
ウ

カ
キ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス 未回答

人数 33人 13人 0人 18人 1人 1人 13人 3人 0人 11人 0人 1人 0人 0人

構成比率 35.1% 13.8% 0.0% 19.1% 1.1% 1.1% 13.8% 3.2% 0.0% 11.7% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0%

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

・カ …

・キ …

・ク …

・ケ …

・コ …

・サ …

・シ …

・ス …

５

とても楽しい とてもつまらない

ア

回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ

人数 17人 15人 2人 0人 0人 0人 0人

構成比率 50.0% 44.1% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４　保護者の皆様が育成室の役割として重視することを
　　お聞かせください。

(3つまで選択をしてください)

合計

94人

100%

集団生活による子ども達の社会規範の成長。

宿題の取り組み。

事業者が独自に行う学習等の取り組み。

保護者が安心して仕事や病気・怪我の療養に専念できる環境。

保護者同士の交流。

子育ての負担の軽減。

子ども達にとって安全な放課後の居場所。

学年の枠を越えた遊び等を通した子ども同士の関係づくり。

障がいの有無に関わらず、入室している子ども達が共に刺激しあい成長していく場所。

学校の授業終了後、自由に過ごすことができる、子ども達にとって気持ちが落ち着く場所。

けん玉やコマ回し等、伝承遊びを通して日本の伝統的なものの体験。

他の育成室の子ども達との交流等による社交性の成長。

合計

34人

その他。

お子様にとって育成室はどの程度楽しい場所

でしたか？

どちらでもない

イ ウ エ オ カ キ

100%

ア イ

オ

エ キ
ク

カ

コ
シ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア イ ウ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１６）

（１７）

（１８）

（１９）

（２０）

（２１）

（２２）

（２３）

（２４）

（２５）

民営化してから、秩序を大切にしてくださり、子どもたちが安心して過ごせる場と変わったように感
じます。
様々な製作企画を楽しんでいます。なにより、先生と遊んだり話したりすることが楽しいようです。

※自由記述

お迎えの時間が早いとガッカリする事があります。

いろいろの作品を作ったり、イベントをやったりするから、子どもが喜んで家に帰ったら教えくれま
した。

毎日楽しいと言っている。

色々な物を作る機会を与えてくれるから。

遊ぶ道具が多く、満足している様子。

蔵書量が少なくて飽きてしまった。

先生達がたくさん一緒に遊んで下さる。

工作、外遊び、くさぶえオリンピックなどの集団遊び、イベントなどの取り組みが楽しいようです。

民間になって色んな物を作れて楽しいといっている。

先生との関係性がよく、とても楽しく登室している。

毎日くさぶえ学級にはよろこんでいきます。
スポキッズになり色々と工夫して、イベントをいれてくださってます。
風鈴作りに、ペットボトルロケット、キーホルダー作り、アイロンビーズなどその他色々あります。
また、季節の行事にも力をいれてくださってます。子どもたちは、それもとても楽しみにしてます。

お迎えに行ったときに、いつも楽しそうに遊んで過ごしている。
いろいろな遊びを通して、仲の良いお友だちといろいろ競い合ったり、遊びの約束をしていたりと会
話をしている様子が伺える。

特にイベントを楽しみにしていることをよく話してくれていたので。

毎日楽しい。

学童は喜んで、行きたいっといってる。

家でゆっくりも好きですが、学童では、保育園と違うお菓子や遊びが出来て楽しいと言っていまし
た。

色んなイベントを考えて下さり、毎日充実して満足そうに帰ってきている。

今年、１年生で初めての利用で不安もありましたがコロナ状況下の中、とても丁寧に対応して頂き、
子供達が毎日、学童に行きたい！と言う気持ちにして頂いてる、スポキッズさんに感謝しておりま
す！

クラス、学年の違うお友だちとなかよくなれて、家ではできないことができるから。

仲のよい友達もいるので楽しいようです。

家でゆっくりしたい時もあるようだが、基本的には行けば楽しんで帰ってきている。

外に出て遊べたり、おもちゃがあるから。

子ども達が喜びそうな物を作ったり(アクアビーズ、風鈴、レジン等)、ペットボトルロケットをして
頂いたり、凄く工夫されてて楽しいと毎日喜んで学童に通っていました。

学童で友達と遊ぶために学校にも行っているようなところがあるため。
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６

とても満足できる とても不満である

ア

回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ

人数 20人 12人 1人 1人 0人 0人 0人

構成比率 58.8% 35.3% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0%

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

34人

保護者の皆様にとって育成室はどの程度満足できる

ものでしたか？

どちらでもない

イ ウ エ オ カ キ

児童が楽しむために様々な計画をしてくれます。連絡ごとはLINEなどでこまめにお知らせもしてもら
えます。保護者としても指導員との関わりがしやすいです。

子供が楽しくいけてるので。

先生が子供のことをよく見てくださっていて、とても安心して預けられる。

こまめに連絡してもらえる。
LINEで連絡できるのは助かる。
変わったことがあれば、連絡ノートで知らせてくれる。

コロナ禍での保育に心を砕いていただいており、先生方のがんばりに感謝しております。
民営化になったあと、先生方が保護者となんとか信頼関係を築こうと努力してくださっています。ま
た連絡がLINEでとれる、夏休み朝８時から校門内にいれてもらえるなど、これまでになかった柔軟な
対応をしてくださり安心して預けることができています。

何か小さな事でも連絡下さり、忙しい中、子どもたちと一緒に遊んで下さっていて、子どもも楽しく
学童に行っており、預ける側も安心して預けれるので満足しています。

友達と仲良く遊べますし、子どもが喜んでますから、親も安心して仕事ができます。

イベント充実していて、何より楽しんでいつも行っている。
子供のことを良く見てくれている。

普段の生活の写真をおたよりで見れたり、先生がより良い環境作りをしようとする姿勢が見えるから

保護者の意見などに柔軟に対応頂けている。

民営化してから、ルールを守る場に変えていただき、子どもたちが落ち着ける場になったことが私も
安心です。また、さまざまな製作の企画など、すばらしいです。保護者会費は直営の時より少なくな
りましたが、このように内容がよくなり、大満足です。また、先生方の子どもへの関わりも評判で
す。感謝しています。

100%

※自由記述

合計

ア イ ウ エ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１６）

（１７）

（１８）

（１９）

（２０）

（２１）

（２２）

（２３）

トラブルがあったさいにも電話や連絡帳を使ってきちんと報告をしてくださる。最近はきちんと、保
育内で解決してくださってるので大変助かっています。ちょっとした怪我でも丁寧に電話をくださっ
て恐縮でした。

子供の様子を口頭や連絡帳でこまめに教えてもらっている。安心して預けられる。

子どものことをよく考えてくれ、子どもも楽しんでおり大変有り難く思っております。

子どもを預けて仕事に行かなければいけないけど、楽しんで通ってくれて、学童で預かって頂けるの
で、親も安心して仕事に行けるので、ありがたいです。家では学童の取り組みのようにできないの
で、色々な体験をお友達と一緒に体験して、感動や共感ができるのは学童に入れたから体験できるも
のだと思っているので、感謝しかありません。

子どもが物を作るのが好きなので、いつも次は何を作れるか楽しみにしている。

色んな体験が出来て、毎日楽しく過ごしていた話を聞いて安心しました。
お弁当の注文や先生方のクッキングがありとても助かりました。
他の小学校の学童に入室している知人からも遊びのイベントやお弁当は、とても羨ましいと言われま
した。

個々の性格を把握して下さり、それに応じて対応をしていただいてるのが伝わる。
子ども達が楽しめるイベントを沢山考えて下さり、先生方も笑顔で参加されてるのがとても印象的で
す。

コロナの中、預かってもらえるのかなど、不安も多かったですが、安心して預けて仕事に行ける事。
先生達が保護者にもきちんと伝達してくれるので、くさぶえに入れて良かったと日々思ってます！

毎日楽しそうに帰ってくる。行くことを嫌がらないから。また、先生方もいろいろ考えてくれている
から。

こどもたちが普段くさぶえで
何をしてるかわかりやすくお手紙や、写真などで伝えてくださってます。
トラブルがあってもむきあってきちんと話を聞いてくれるところなど子ども達との信頼関係をきづい
てくださるとこが、親としては安心です。

通わせてもらってから、仲の良い同学年のお友だちが増えたり、学年の域を超えてたくさんお友だち
も増えているようで、交流の機会があることをとてもうれしく思います。
いつもいろいろな遊びや企画など考えてくださるので、本人も親としても安心して預けられることが
出来、楽しく通わせてもらっています。
くさぶえへ行けば楽しいけれど、ただいつも延長時間も利用して長時間となっている為、自宅でゆっ
くり過ごしたい気持ちもあるようです。
当分はお世話になるかと思いますので、引き続き、楽しい場を提供いただければ有り難く存じます。

他学年の友達も増えて、社交的になってくれているので。
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７

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

土曜の学童保育の日にちを増やしてほしい。
せめて午前中だけでも、有料でもあれば利用したいと思う。

民間委託されると聞いた時は心配でしたが、開室されると良い評判を沢山聞くことが出来、安心して
預けることが出来てます。いつも、ありがとうございます。

いつも本当にお世話になっています。親として心配な事など何でも相談に乗ってくれて、親の私も学
童が心の拠り所になっている部分が多々あるので、これからも親子共々よろしくお願いします。

その他、育成室運営についてご意見があれば

お聞かせください。

一日保育の時、8時半スタートは遅すぎます。
せめて、平日学校が開門する8時に合わせて欲しいです。
子どもが大きくなり、どうにか1人で鍵を閉めて行くようになりましたが、保育園から小学校への
ギャップが大きすぎます。8時半開門では、正社員で働く保護者には到底間に合いません。幼い子ど
もを置いて出勤したくないので学童を利用しているのに、そこは迅速に対応していただきたいです。

週3は既にお願いできる状態ですが、残りの日もお弁当が頼めるようになると助かります。

次期は4年生になりますが、最高学年としての役割もあります。人数制限があるとは思いますが、入
室できるようにしてもらいたいです。

常々アンケートでも書いていますが直営から、民間委託するにあたって、委託先どうこうもあります
が、なにより、先生との信頼関係を保護者が築いくとが、重要になるとおもいます。くさぶえは保護
者会の話し合いができる委託先(スポキッズ)でした。保護者やこども達の負担は大きいと思いますの
で民間委託するにあたって、これまでの反省をいかして、今後直営が、民間委託になるにあたって、
半年から一年間は、一人か二人は継続して指導員を残せる環境や、保護者の意見を言い合える場を増
やしていって下さい。よろしくお願いします。
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